

После двухлетнего перерыва мотобольная команда «Спутник» села Октябрьского снова заявляет о своём участии в чемпионате России. В 2015-2016 годах из-за финансовых трудностей первенство страны пришлось пропустить. Однако мотоболлисты не теряли надежды вернуться в большой спорт. В это время регулярно проводились тренировки, Кубки памяти односельчан, погибших в локальных конфликтах, товарищеские игры, показательные выступления. Собственный энтузиазм спортсменов и поддержка неравнодушной общественности не позволили команде скатиться в пропасть небытия, как уже бывало в 1972-м и 1992-м.



Со знанием дела подходит к ремонту своего мотоцикла Алексей Доронин.

Возвращение «Спутника» в большой спорт

«СПУТНИК» был создан в далёком 1964-м по инициативе председателя колхоза имени Ипатова Е. И. Калюгина. У его истоков стояли игроки Фёдор Носов, Василий Акименко, Николай Миханенко, Василий Кувшинов, Григорий Калугин, Николай Тицкий. За свою историю команда стала пятикратным чемпионом Ставропольского края, серебряным призёром чемпионата РСФСР, обладателем Кубка Кавказа, Кубка осени, Кубка ВЛКСМ. В трудные времена клуб дважды прекращал своё существование, но впоследствии вновь возвращался на спортивную арену.

В очередной раз «Спутник» вернулся в мотобольную семью в 2009 году. Инициаторами этого события стали глава администрации Октябрьского сельсовета Е. А. Ткаченко и ветераны команды Сергей Полтавский и Вячеслав Постный. Их поддержали игроки последнего состава Виктор Николенко, Геннадий Домовцов, Александр Кувшинов, Иван Ткаченко. В этом же году на День села состоялся первый товарищеский матч с командой «Агрокомплекс» из станции Кирпильской Краснодарского края. Это была незабываемая игра – настоящий праздник спорта. После семнадцатилетнего перерыва поболеть за мотоболлистов на стадионе в Октябрьском собралось более четырёх тысяч зрителей.

На самом деле «Спутник» является сегодня единственной любительской командой, принимающей участие в чемпионате России по мотоболу. В 2017-м возможность выступить на первенстве страны появилась благодаря поддержке главы Ипатовского района С. Б. Савченко и сельской администрации.

Конечно, после двухлетнего перерыва мы не надеемся на громкие победы, – прокомментировал ожидаемое событие Е. А. Ткаченко, – и будем придерживаться олимпийского принципа. Тем не менее, возвращение команды на игры такого уровня – уже большой прорыв. К тому же это задел на будущее. Надо отметить мощный конструктив, который вносит занятие мотоболом в формирование личности подростка. Помимо технических навыков в ребятах воспитываются выносливость, сила, ловкость, а также ответственность перед товарищами, целеустремлённость, дух бойца. А это в спорте, да и в жизни, имеет большое значение.

Возрождение команды было бы невозможным без поддержки руководства ЗАО СП «Октябрьское» – генерального директора Б. А. Бигды и исполнительного директора В. П. Пожаренко, а также индивидуальных предпринимателей И. А. Алексеенко, А. И. Стасенко и С. Н. Чужмакова.

Дружеские отношения у октябрьских мотоболлистов сложились с командой «Колос». Ипатовцы оказывают всестороннюю техническую поддержку, помощь в тренировках, в организации и проведении состязаний. Беспоятно о «Спутнике», как о младшем брате, Александр Кобылко, Сергей Крошка, Алексей Чубенко, Александр Ерёменко, Геннадий Шербakov.

Важную роль в судьбе команды играют болельщики из местных жителей. Так, полностью взял на себя расходы по проведению Кубка памяти односельчан, погибших в локальных конфликтах, В. С. Полтавский. Затраты, связанные с выездами команды на



Всё свободное время проводят на базе Михаил Коваль и Олег Волков.

соревнования, приобретением расходных материалов, ложатся на плечи Г. П. Калюгина, А. А. Борнякова и Е. А. Лазаренко. А это немалые средства. Например, за сезон «Спутник» изнашивает до 30-ти покрышек стоимостью около пяти тысяч рублей каждая. Активное участие в ремонте техники принимают С. И. Нужный и Н. С. Лукашенко. Во время матчей и тренировок продукты питания и воду предоставляет Л. И. Луткова. Подвозит отсев на поле за свой счёт М. Н. Жилин. Транспортные вопросы решаются с помощью И. И. Загоруйко и А. И. Шустера.

«Спутник» представляет собой сплочённый, дружный коллектив. Это защитники Иван Кувшинов, Иван и Никита Исаенко. В нападении играют Алексей Доронин, Олег Волков, Александр Мельников и Алексей Кувшинов. Возглавляет команду и ведёт тренировки Михаил Коваль. На воротах стоят Владимир Коломин и Иван Долбня. Ремонт техники на базе и в поле, используя собственные инструменты и расходные материалы, производит механик команды Николай Усов.

По убеждению Михаила Ковалья, развитие мотобола невозможно без преемственности поколений. На сегодня в юношеский состав (до 16-ти лет) «Спутника» входят братья Дмитрий и Михаил Кувшиновы, Константин Исаенко, Александр Левда и Константин Нужа. Выставить полноценную юношескую команду пока не представляется возможным, так как не хватает детских машин. Однако целеустремлённость, талант подрастающих мотоболлистов «Спутника» не остаются незамеченными. Ребят регулярно приглашают сыграть за краснодарские клубы. В этом году юниоров зовут выступить за «Агрокомплекс», а юноши на детском чемпионате будут бороться за «Зарю» из станции Староминской.

Технику, которой располагает в настоящее время «Спутник», помогли приобре-



Как рыба в воде чувствует себя на мотоцикле Михаил Кувшинов.

сти предприниматели И. А. Алексеенко и С. Н. Чужмаков. Сейчас в распоряжении мотоболлистов семь взрослых машин. Две из них куплены на собственные деньги спортсменов. Три детских мотоцикла при содействии администрации района приобрёл несколько лет назад Каспийский трубопроводный консорциум.

Во время игры машины работают на износ, поэтому они постоянно нуждаются в своевременном обслуживании и ремонте. В команде каждый заботится о своём мотоцикле. При этом, по словам М. Ковалья, буквально вся техника прошла через руки Олега Волкова. Подготовив свой аппарат, он помогает товарищам.

Оказывается, в мотоболле присутствует сильное объединяющее начало. Вокруг команды кроме земляков-болельщиков «завязаны» самые разные структуры и учреждения. Местные Совет депутатов и администрация содействовали в приобретении экипировки, изготовлении и распространении афиш. Дом культуры обеспечивает музыкальное сопровождение матчей. Сотрудники амбулатории дежурят на играх на случай возможных травм спортсменов или кахлило-недомоганий у зрителей. Перед каждым выступлением или тренировкой мотордом поливает тракторист сельсовета И. С. Деев.

Уже в марте «Спутник» начнёт подготовку к первенству России. И если не громкие победы, то красивая игра и увлекательное зрелище октябрьцам будут обеспечены.

Ю. ШЕВЧЕНКО.

Фото автора.